

全力实现一季度“开门红”

文昌16-2油田开发项目新建平台陆地建造完工

总高度超200米,总重量接近1.3万辆小汽车重量之和

本报讯(海南日报全媒体记者郭长春 通讯员汪洋 贾雪东)3月3日,中国海油发布消息,该公司所属文昌16-2油田开发项目新建平台陆地建造完工,将于本月在海上搭建,标志着项目建设取得关键进展,为项目按期投产打下坚实基础。

文昌16-2油田开发项目位于珠江口盆地西部海域,距离文昌市约200公里,作业海域水深约150米。项目设计新建一座导管架平台文昌16-2WHPA平台,铺设长度超28公里的油气混输海底管线和海底电缆,充分依托中国海油文昌油田群在产设施进行开发。

气开采、人员生活保障和海上钻井井作业实施等功能。平台结构由导管架、上部组块、生活楼组块和模块钻机四个单体组成,总高度超过200米,总重量约1.92万吨,接近1.3万辆小汽车的重量之和。

该项目采用标准化选型设计、标准化采办、一体化建造施工的管理策略,项目团队在平台建造过程中采取多项精细管理举措,确保多专业技术团队从组块预制阶段开始就保持高效协同,大幅减少组块总装阶段的交叉作业量。平台全部组块的陆地建造工作较计划提前24天完成。与同类型万吨级导管架相比,建造工期缩短近两个月。

据了解,中国海油海南分公司于2018年注册成立,是我国首个自营超深水大气田“深海一号”的管理运营单位。文昌16-2油田开发项目是该公司成立以来建设的首个海上油田开发项目。项目的实施将进一步提高海南的海上油气产量,对海南发展海洋经济、建设海洋强省具有积极意义。

海口琼山区加快城市更新建设 博雅片区一期下半年交付使用

本报海口3月4日讯(海南日报全媒体记者张期望 特约记者许晶亮)3月4日,海南日报全媒体记者从海口市琼山区住建局获悉,作为海口的城市更新项目,琼山区博雅片区一期项目已完成了内外部装修工程,进入园林绿化阶段,预计今年下半年交付使用。

该项目位于滨江新城滨江路,2022年启动建设,共计建设6栋商品住宅楼,其中3栋378套为回迁商品房。另外,博雅片区二期项目也在加快建设,该项目未来将建设7栋回迁安置房,10栋市场化商品房,共1155套,预计2027年2月完工。

博雅片区一期、二期项目完工交付使用后,将极大提升滨江路城市品质,入住居民将享受“推窗见江景、出入览园林”的生活。除此之外,上述城市更新项目通过配建公共绿地、文化活动站、卫生服务站、老年人日间照料中心等设施,将极大提高业主生活的便利性和舒适度。

近年来,海口大力推进滨江、滨海、交通主干道以及海口湾、江东新区等重点片区城市更新。目前,共计有19个城市更新项目已开工建设。

三亚离岛免税消费迎“开门红”

打造消费新场景,多元营销模式促消费升级

本报海口3月4日讯(海南日报全媒体记者郭畅)3月4日,在三亚市海旅免税城一层服务台,工作人员耐心为外地消费者讲解怎样领取消费券并叠加使用。领到大额优惠券的辽宁游客王女士说:“三亚海旅免税城化妆品价格优惠,打折力度大,适合少量囤货。”

据了解,开年以来,三亚离岛免税市场迎来“开门红”。1月1日至2月25日,三亚海旅免税城累计接待游客103.22万人次,同比增长4%。其中,春节假期客流突破32万人次,创历史同期新高。值得关注的是,雅诗兰黛、兰蔻等美妆明星单品销售同比激增153%,黄金、3C电子产品类持续领涨,显现出离岛免税消费升级新趋势。

在节后错峰游期间,三亚离岛免税经营主体正在加速布局“文商旅”融合生态。海旅免税城相关负责人介绍,进入3月,免税城将凭借周杰伦2025三亚演唱会的契机,在外广场打造“周同学”主题快闪店及6米高的玻璃钢“周同学”IP装置。通过线上线下明星IP的联动宣传、场内配套打卡以及周杰伦粉丝专属的宠粉礼遇活动,进一步强化海旅“免税+明星娱乐”的年轻时尚潮流标签。

目前,海南离岛免税市场已进入3.0时代,通过场景创新丰富消费者的体验,cdf三亚国际免税城打造落日集市,将露营、海岛、音乐和度假等元素融合,创意满满。三亚海旅免税城也将启动“海旅花young浪漫季”系列主题活动,打造城市级的春日公共艺术项目,为市民游客带来更加丰富多元、高品质的文化旅游消费体验。

海南2人入选 全国岗位学雷锋标兵

本报讯(海南日报全媒体记者黎鹏)近日,中宣部命名第十届全国岗位学雷锋标兵。海南省人民医院护士陈珊珊、海南省三沙永兴机场管理有限公司纪检工作人员兼民航气象员魏文亮入选第十届全国岗位学雷锋标兵个人。

此次命名的全国岗位学雷锋标兵共100名(含集体和个人),主要来自企业、农村、机关、学校、社区、医院、军队等基层一线。他们立足本职、建功岗位,以实际行动弘扬雷锋精神,以新的业绩书写新时代的雷锋故事,为培育和践行社会主义核心价值观发挥了示范带动作用。

中宣部要求,各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面落实党的二十届二中全会、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,以命名第十届全国岗位学雷锋标兵为契机,不断深化拓展新时代学雷锋活动,讲好新时代雷锋故事,推动雷锋精神代代传承,激励广大干部群众团结奋斗、开拓进取、扎实工作,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

关于征集海南日报史料的公告

2025年,我们将迎来《海南日报》创刊75周年的重要时刻。为更加全面、生动地展现海南日报与海南共成长的历程,更好地保存历史记忆,丰富海南日报社史馆藏资源,现面向社会广泛征集各类史料。具体事项公告如下:

一、征集内容

凡与《海南日报》(含《新海南报》)发展变迁有关的资料均在征集之列,内容大致分为:

(一)文献资料:反映报社各个历史时期组织建设、发展具有较大影响的事件、活动等文字资料,如党和国家领导人、省委省政府对报社关心支持的重要批示手稿;老报人的采访本、日记、随笔、新闻稿草稿;曾在报社工作过的专家、学者手稿、信函、笔记和证书;知名人士向《海南日报》投稿原件;报社员工撰写的反映在报社工作和生活情景的文章、回忆录、自传;重要事件的当事人、见证人、知情人或其亲属子女、工作人员提供的报社发展资料或回忆文章;领导人或艺术家的题词、留言、签字、笔记、文集、记录等原件;其他具有纪念意义的文字资料。

(二)实物资料:反映报社组织建设、重大事件、重要活动、重要人物的物件,包括奖章、勋章、证书、工作证件、生活用品、宣传品等实物;反映海南日报自创立以来,在发展过程中产生的与生产和生活变迁相关的各种代表性历史物料,包括职工食堂饭卡、第一台电脑、旧办公桌、印刷设备、通讯工具、照相器材等;其他具有纪念意义的实物资料。

(三)影像资料:反映各个历史时期、重大历史事件的录音、录像、胶卷、照片等。如海南日报各个时期社址建筑风光的照片和视频;员工研究、实践活动、生活、文化、体育比赛的照片和视频;重要人士来访、重大对外交流活动的照片和视频;报社举办的各类活动(尤其是有历史名人参加的)照片和视频等;其他具有纪念意义的影像资料。

(四)口述历史:亲历者或见证人的口述资料,涉及重大历史事件、重大改革等。

二、征集方式

以自愿捐赠为主,凡征集到的实物资料,经海南日报史料征集工作领导小组审核通过,所有权归属海南日报报业集团,展出时注明捐赠者。如个人仍需收藏的,可灵活征集。

(一)无偿捐赠。捐赠者将获得捐赠证书,捐赠资料将永久保存。

(二)复制。对不愿捐赠的珍贵资料,可复制,原件归还所有者。

(三)寄存代管。集团代管代展实物,所有权不变,所有人需要时物归原主。

(四)有偿捐赠。确有历史价值、不可复制的实物,所有人意向有偿捐赠的,协商收藏事宜。

(五)口述采集。对不便提供实物或文献的资料,可安排专人进行口述采集。

三、征集要求

(一)提供史料及捐赠藏品时,请同步提供文字说明,并尽可能准确、详细,包括时间、地点、事由、流传经历以及背后的故事等。如因时代久远、记忆模糊等原因无法描述清晰的,也可提供部分线索,以供研究人员查证补充。

(二)海南日报史料征集工作领导小组办公室将对征集到的物品登记造册、开具接收单,视情况颁发纪念证书、纪念章和纪念品,捐赠数量较多、价值较高的,将举行捐赠仪式;征集到的物品将视情在社史展陈列展出,珍贵物品仅短期或复制展陈,原件在档案室永久收藏。

征集活动自即日起,长期有效。

联系人:

颜女士 0898-66810827/66810666

蔡女士 0898-66810826/66810666

郭女士 0898-66810305/66810666

电子邮箱: hnrdbwb083@163.com

地址:海南省海口市龙华区金盘路30号

海南日报史料征集工作领导小组办公室

2025年2月20日

制图/杨千懿



盐田借光生绿电

3月3日,乐东黎族自治县莺歌海镇南侧,海南交控能源有限公司莺歌海100MW光伏发电项目(二期)现场,一块块光伏板整齐列队在盐田中,工人们正在安装设备以及组装电网等,预计下个月并网发电。

据介绍,该项目占地面积约1575亩,总投资约5.5亿元。项目拟设22个集中式方阵,预计建成后为海南提供更多绿色能源。

文/图海南日报全媒体记者 刘操 王程龙 通讯员 陈海清

2025中国种子大会暨南繁硅谷论坛将于3月19日在三亚召开

设置开幕式和主论坛、3场分论坛及系列专题活动

本报三亚3月4日电(海南日报全媒体记者刘杰)3月4日,海南日报全媒体记者获悉,2025中国种子大会暨南繁硅谷论坛将于3月19日至23日在海南三亚召开。本届大会继续以“中国种业振兴 南繁硅谷崛起”为主题,设置开幕式和主论坛、3场分论坛及系列专题活动,旨在搭平台、展成果、聚智慧、促发展,为中国种业振兴和南繁硅谷崛起贡献力量。

3月20日将举办开幕式和主论坛,突出推进种业振兴主题,围绕政策、科技、资源、金融和南繁建设等重点,邀请主管部门领导、权威院士专家解读政策、剖析难点、研判趋势。

3月21日将平行举办3场分论坛,包括生物育种产业化与企业发展论坛、知识产权保护与科技创新论坛、国际合作论坛,聚焦生物育种产业化、知识产权保护、种业企业发展、国际合作等热点前开展深入研讨,助力行业高质量发展。

值得注意的是,2025崖州湾生物育种创新创业大赛获奖项目路演及颁奖活动将在会期举行,进一步

促进崖州湾科技城生物育种产业聚集发展,助力南繁硅谷建设。

大会将带来多项重磅信息发布,包括“人民法院种业知识产权司法保护十大典型案例”“2024年中国种业十件大事”,还将举行南繁种业集团揭牌暨揭榜挂帅项目发布仪式。

让企业在种业振兴中“唱主角”。本届大会集结国内外种业头部企业,隆平高科、众人信农业科技、中国种子集团、荃银高科、登海种业、兆和种业、国投种业、大北农

创种科技、海垦集团、崖州湾科技城等超过300家种企及相关单位将以多种形式参会。

大会期间,隆平高科将组织种业价值投资论坛,海垦集团将组织海垦集团高质量发展合作推介会,创种科技将组织未来农业高端对接会议暨崖州湾科技城产融高端对话,以会为媒,展示风采,携手合作。

大会期间还将举行西甜瓜产业与种业发展论坛、水产种业创新发展论坛、崖州湾科技城种业CRO供需对接会、农业生物育种重大专项

成果交流对接会(闭门会议)等系列专题活动,凝聚力量共谋发展。

大会将同期在三亚市崖州区国家现代农业(种业)产业园举办田间品种展示活动,来自国内外260多家单位2000多个新品种将集中亮相,还将举行“海南好吃品种”评选,助力服务海南本土农业生产,让好吃品种走进千家万户。

此外,大会期间还将组织到崖州湾科技城实地参观考察活动,深入南繁育种一线和科创一线,感受南繁硅谷活力,领略中国种业魅力。

《海南省推动康养产业发展三年行动方案(2025—2027年)》发布

培育一批康养示范项目,打响海南“健康岛”品牌

本报海口3月4日讯(海南日报全媒体记者王洪旭)3月4日,海南省人民政府办公厅发布《海南省推动康养产业发展三年行动方案(2025—2027年)》(以下简称《方案》),在充分利用自然条件的基础上,进一步健全康养服务标准,完善服务功能,创新产业政策,培育一批康养示范项目,打响海南“健康岛”品牌,引领康养产业高质量发展。

《方案》要求,明确康养产业范畴,健全分类和标准体系。围绕基地、产品、服务等康养产业内容,分类制定医疗康养、森林康养、气候康养、中医药康养、温泉康养、康养旅游、旅居养老等标准。每年制定2—3个相关标准、3—5类专项康养服务包,引领服务规范和品质提升。

加强业态融合,丰富康养服务供给。加强与“医”融合丰富专病康养服务。针对呼吸系统亚健康人群,充实医

疗类干预措施,发展“气候疗法”。针对睡眠障碍及精神心理亚健康人群,开发黎苗医药、中医药和心理干预服务。

加强与“旅”融合丰富旅居康养服务。依托博鳌乐城国际医疗旅游先行区和各地健康产业园区,打造独具特色的医疗康养旅游产品。依托三亚国际中医康养院和中医药健康旅游基地,开发中医药康养旅游路线。

加强与“林”融合打造特色森林康

养服务。以中部森林康养产业集群为核心,打造森林浴、五感疗法、森林运动疗法、芳香疗法等自然疗法项目。

鼓励存量房屋建筑用于康养产业。允许盘活利用现有空闲商业用房、厂房、校舍、办公用房、培训设施及其他设施提供康养服务,并适用过渡期政策,5年内继续按原用途和权利类型使用土地,5年期满及涉及转让需办理相关用地手续的,可采取协议方式供应。

鼓励有意向的企业将存量商品住宅作功能性改造,满足消防安全、运营等条件后,提供康养服务。允许利用存量旅馆、酒店项目开展康养服务。

在科学论证可行的前提下,鼓励利用存量商业用地、居住用地建设康养项目。允许具备条件的医疗卫生用地、社会福利用地适当安排医疗康养功能。鼓励符合条件的农村集体建设用地用于康养项目建设。